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 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ με ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ

Αρτέμιδος  2 & Κοσμά του Αιτωλού, Μαρούσι Αττικής, 151 25 Τηλέφωνο: 210-6828580 Φαξ: 210-6828581

Αθήνα, 15/10/10 

Προς : ΔΕΣΜΗΕ Α.Ε. / κ.κ. Γ. Αντωνόπουλο, Α. Αδρακτά, Χ. Λαζάνη

Κοιν. : Αυτοτελής Υπηρεσία ΑΠΕ / ΥΠΕΚΑ 


   ΡΑΕ / κο Ν. Βασιλάκο

Θέμα: Ετήσια αναπροσαρμογή της τιμής της πωλούμενης KWh από φωτοβολταϊκά συστήματα  σε εφαρμογή του ν. 3851 / 4-6-10.

Αξιότιμοι Κύριοι

Σε συνέχεια των επαφών μας μαζί σας σχετικά με το θέμα της ετήσιας αναπροσαρμογής της τιμής της πωλούμενης KWh από φωτοβολταϊκά συστήματα στο 25% του ΔΤΚ του προηγούμενου έτους κατ’ εφαρμογή του ν. 3851/4-6-10 καθώς και του σχετικού πίνακα του άρθρου 5 παρ. 6 του ιδίου νόμου, επαναλαμβάνουμε την θέση που και στο παρελθόν σας καταθέσαμε για την άμεση εφαρμογή του τότε ν. 3734 ότι δηλαδή η αύξηση αυτή πρέπει να γίνεται από εσάς αυτόματα και χωρίς την έκδοση Υπουργικής Απόφασης και άπτεται του ΔΤΚ του προηγούμενου ημερολογιακού έτους όπως αυτός ανακοινώνεται από την Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ.ΣΤΑΤ.) στην ιστοσελίδα της www.statistics.gr . 

Έτσι σύμφωνα με την θέση μας αυτή το 25% του ΔΤΚ του έτους 2009 (Ιανουάριος – Δεκέμβριος) ως προς το έτος 2008 συνιστά τον συντελεστή αναπροσαρμογής της τιμής της πωλούμενης φωτοβολταϊκής KWh για όλο το έτος 2010.  Επίσης αποτελεί και τον συντελεστή ετήσιας αναπροσαρμογής όλου του πίνακα του άρθρου 5 παρ. 6 του ν. 3851 για το 2010. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειες σας προς την  κατεύθυνση της απρόσκοπτης εφαρμογής του νόμου μιας και το θέμα είναι χρονίζον και αφορά την αξιοπιστία της νεόκοπης πράσινης ανάπτυξης.

Για τον ΣΠΕΦ με εκτίμηση

Δρ. Κωστας Δανιηλίδης – Πρόεδρος

Όλγα Αγγελοπούλου – Γ. Γραμματέας

Στέλιος Λουμάκης – Μέλος Δ.Σ.    


